中原银行驻马店分行

# 金融为民谱新篇 守护权益防风险

金融消费者权益保护工作作为工作重 益的主体责任,全力提升服务质量,以坚 妥善处理,推进问题有效解决。 实的举措有效维护金融消费者合法权 益,积极营造良好的区域发展环境。

成立并动态调整消费者权益保护领导 设置更加合理,消保职责更加明确。 小组成员,同时出台相关工作细则。

提高思想认识,完善体系搭建。该 消保基础管理工作、投诉管理工作、消保 高度认可。 行将消费者权益保护工作作为各项工 审查工作、调整扣分项、加分项等指标, 作的重中之重,坚持领导班子负责制, 同时增加消保工作分值比重,奖惩措施

大力开展宣传,普及金融知识。该 加强机制引领,凝聚工作合力。该行 行分别在不同时间节点开展相关宣传 份识别,堵截58起异常开户事件。增强 通过召开专题会议、开展专项培训,实施 活动。一方面依托网点主阵地功能,通 全民反诈意识。一方面采取制作反诈小 力。⑤2

乔月芳)连日来,中原银行驻马店分行将 力度;构建由消保管理部门牵头、多部门 设立公众宣传教育专区,摆放充足的金 共同参与的消保沟通协调机制,针对消 融知识宣传材料,安排金融知识讲解 动宣传;另一方面充分利用好线上资 有效发挥考核"指挥棒"作用,考核包含 保护金融消费者合法权益,获得群众的

多措并举加强打击治理电信网络诈骗

本报讯 (记者 李小龙 通讯员 过程监督检查等持续加大消保工作投入 过LED 屏滚动播放活动口号, 在网点 视频、发放"服务明白卡"等方式向客户 一方面依托网点开展警示教育,并利用 心,切实承担起保护金融消费者合法权 费者关注度较高的问题进行深入调研、 员,利用客户等待时间开展金融知识互 抖音、微信朋友圈等线上渠道开展反电 信诈骗宣传。强化人员培训。强化员工 细化考核指标,加大约束力度。该行 源,制作消保宣传视频,开展立体宣传, 反诈专项培训,提高员工识诈、鉴诈、防 诈能力,紧绷风险防控之弦。至目前,该 行共开展专项培训18场次。加强警银 强化监测联动,防范电信诈骗。该 联动。协助公安机关及时发现涉案账 行积极履行社会责任、强化社会担当, 户,快速拦截受骗资金。形成工作合力。 积极配合地方政府职能部门,不定期组 行为。严把风险关口。严格落实客户身 织员工参与堵截风险事件演练,提高员 工识诈、反诈、防诈和风险事件劝阻能



## 聚焦养老金融 提供多元服务

近日,农行上蔡县支行组织工作人员 走进上蔡县康乐托老院,为老人送去生活 打造便捷、周全、贴心、有温度的银行。⑥7

# 普及防伪知识 防范假币侵害

## 2019年版硬币防伪知识

简单三招

教会老年人识别新版人民币真假

假币,郑州银行驻马店分行告诉您一 面额数字会变色。50、10 由绿变蓝,20

有关惩治假币违法犯罪的法律法规

我国对虚拟代币的监管政策

和典型案例及防范方法

是推进区块链技术的应用和发展;五 DCEP学习群",在群里宣传数字货币

是强化反洗钱和反恐融资等工作;六 由商业银行和私人机构同时进行推

代币是一个虚拟账户名称,是电 障金融稳定、投资者权益和社会安全。

1.2019年版第五套人民币1元硬 币保持1999年版第五套人民币1元硬 内,有隐形图文"1"。转动硬币可以观 多边形,直径为20.5mm,在硬币外 币外形、外缘特征、中国人民银行行名、 察到"1",边部增加圆点。在硬币外缘 缘的圆柱面共有6个丝齿段,每个 点,丰富了币面形式美。 汉语拼音面额、人民币单位(元)、花卉 的圆柱面,有等距离分布的3组字符 丝齿段有8个齿距相等的丝齿。 图案、汉语拼音行名等要素不变。调整 "RMB"。 了正面面额数字的造型,背面花卉图案

许多老年人不会使用微信、支付

一、【伪造货币罪】指没有货币制

根据《中华人民共和国刑法修正

作、发行权的人,非法制造外观上足以

害货币的公共信用的行为。

者没收财产:

句口诀:"一转二摸三透光",简单三招 由金变绿。

宝,购物时只能用纸币支付,容易收到

识别真假,轻松解决假币难题。

一转:转动钞票看两处

造的货币而运输的行为。

二、5角硬币的防伪特征

2.转动钞票观察安全线,安全线

根据《中华人民共和国刑法修

不法分子建立所谓"数字货币

广,私人机构有多层推广收益,使用其

硬币相比,调整了正面面额数字的 民银行行名、汉语拼音面额、人民币单 造型,背面花卉图案(荷花)适当收 位"角"、兰花图案、汉语拼音行名等要 缩。材质由钢芯镀铜合金改为钢芯 素,均与2005年版第五套人民币1角 镀镍,颜色由原来的金黄色变为镍

三、1角硬币的防伪特征

1.2019年版第五套人民币1角硬 理,背面兰花图案适当收缩。⑤2

就是贯穿钞票的一根防伪线,转动的 察,能看见立体清晰的水印图案。50 时候也会变色。50、20、10元票面正面 元的水印图案为毛泽东头像水印和

二摸:触摸多处有凹凸

用手触摸票面正面的毛泽东头 白水印。 像、国徽、中国人民银行行名、右上角 面额数字、盲文及背面主景图案等处, 1.转动钞票观察,票面正面中部 有明显的凹凸感。

> 三透光:透光观察看两点 1. 先看水印是否清晰

水印在票面左侧空白处,透光观

万元以上五十万元以下罚金或者没 财产。 收财产。

使一般人误认为是货币的假货币, 妨 出售、购买伪造的货币或者明知是伪 是伪造的货币而故意持有或者使用, 方法进行改制,以改变货币票面价

数额较大的行为。 根据《中华人民共和国刑法修 (一)伪造货币集团的首要分子。 大的,处三年以上十年以下有期徒 年以下有期徒刑,并处二万元以上 以上二十万元以下罚金。⑤2 (二)伪造货币数额特别巨大的。 刑,并处五万元以上五十万元以下 二十万元以下罚金;数额特别巨大

> 不法分子还通过盗用数字人民币试点 集资等违法犯罪活动的工具,投资者 活动中的官方素材编造新闻稿,虚拟 应保持警惕,增强风险防范意识。 与央行签署合作协议会议场景等方 式,利用各种真真假假的信息混淆消 一种未经批准的非法公开融资行为, 费者视听,骗取消费者资金后跑路。

二、风险提示

1.虚拟货币无真实价值,是市场 子的虚拟货币。近年来,虚拟货币的兴 虚拟货币是一种不受管制的数字货 投机行为,价格波动剧烈,投资者盲目 起为经济和金融领域带来了巨大的冲 币,通常由开发者发行和控制,并在特 跟风炒作易造成资金损失,其交易合 失由投资者自行承担。

2.虚拟货币日益成为洗钱、非法

硬币相同。 2.主要元素变化

(一)增加元素。正面边部增加圆

(二)调整元素。正面面额数字"1" 字体调整为无衬线体并稍作倾斜处

右侧的安全线颜色由红色变为绿色。 数字50白水印;20、10、1元的分别为 荷花、月季花、水仙花及面额数字的

> 2.看对印图案是否精准重合 对印图案在票面正面左下方和背 面右下方,透光观察,其正背面图案会 组成一个完整的面额数字50、20、10,

图案精准重合。52 (郑州银行驻马店分行提供)

罚金;数额特别巨大的,处十年以的,处十年以上有期徒刑,并处五万 上有期徒刑或者无期徒刑,并处五 元以上五十万元以下罚金或者没收

四、【变造货币罪】指对真实的 三、【持有、使用假币罪】指明知 货币进行涂改、拼接、挖补、剪贴等 值或纸币张数,数额较大的行为。

根据《中华人民共和国刑法修正 案》第一百七十条规定:伪造货币的, 正案》第一百七十一条规定:出售、 正案》第一百七十二条规定:明知是 案》第一百七十三条规定:变造货币, 处三年以上十年以下有期徒刑,并处 购买伪造的货币或者明知是伪造的 伪造的货币而持有、使用,数额较大 数额较大的,处三年以下有期徒刑或 罚金;有下列情形之一的,处十年以上 货币而运输,数额较大的,处三年 的,处三年以下有期徒刑或者拘役, 者拘役,并处或者单处一万元以上十 有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或 以下有期徒刑或者拘役,并处二万 并处或者单处一万元以上十万元以 万元以下罚金;数额巨大的,处三年 元以上二十万元以下罚金;数额巨 下罚金;数额巨大的,处三年以上十 以上十年以下有期徒刑,并处二万元

(建行驻马店分行提供)

3. 所谓代币发行融资,本质上是 涉嫌非法发售代币票券等违法犯罪

4. 国家金融监管部门明文规定, 任何交易平台不得提供法定货币与 代币、虚拟货币相互间的兑换业务等 击和变革。2023年,为规范虚拟货币 定虚拟社区的成员中使用,具有欺骗 同不受法律保护,投资交易后果和损 服务,如有开展上述业务涉及违法违 规。⑤2

(中原银行驻马店分行提供)

## 现金支付更便利 使用现金更安全

人民银行驻马店市分行 驻马店日报社 联办 电话:0396-2905298



## 行业动态



#### 工行遂平支行

### 丰富消保宣传形式 增强公众防范意识

本报讯 (记者 蒋丹阳 通讯员 王 妍)连日来,工行遂平支行积极 响应国家号召,深入贯彻落实消费 者权益保护工作要求,开展消费者 权益保护宣传活动。

该行负责人深入基层与金融消 费者面对面交流,开展金融教育宣 传活动,及时回应消费者关心关切 问题,用实际行动诠释以人民为中 心的服务理念,进一步提升群众金 融知识水平,增强大家的风险防范

该行组织专业团队深入普惠 点,通过发放宣传手册、现场讲解 等方式普及金融知识,帮助大家 更好地理解和运用金融工具,进 一步提升基层普惠点群众金融知 识水平。同时,工作人员走进校 园,以丰富的案例和互动帮助学 生树立正确的消费观念,提高金 融素养。

该行负责人表示,将不断拓展 服务宽度、加大服务力度、提升服务 体验,积极做好金融"五篇大文章", 以新金融行动展现金融为民担当, 持续弘扬金融行业正能量,不断提 高消费者对金融行业的信任度和满

#### 中原银行前湖支行

#### 共筑反洗钱防线 守护金融净土

本报讯(记者 李小龙 通讯员 陈晓欣)近日,中原银行前湖支行按 培训,为客户深入剖析反洗钱的重要 照反洗钱工作安排,紧紧围绕厅堂阵 地,开展"金融知识普及月 反洗钱宣 传在行动"系列宣传活动,有效增强 公众反洗钱意识。

该行充分发挥营业场所窗口作用, 钱宣传手册。工作人员主动向客户发放 宣传手册,用浅显易懂的语言并结合实 际案例讲解反洗钱知识,帮助客户深刻 认识洗钱活动的危害,增强防范意识, 避免落入犯罪分子的圈套。

性,耐心解答客户疑问,内容包括反 洗钱法律法规、如何保护个人信息 等。为进一步扩大宣传范围,该行工 作人员深入周边社区、走访门店商 户普及反洗钱知识,并利用客户微 在厅堂醒目位置摆放精心设计的反洗 信群等线上渠道,持续推送反洗钱 相关信息,让更多群众认识到反洗 钱的重要性。此次活动,不仅增强了 群众的反洗钱意识,还为维护金融 秩序稳定、促进社会经济稳健发展贡

该行连续开展多场反洗钱知识

#### 汝南农商银行

### 关爱员工送健康 体检服务暖人心

在岗和退休的500多名员工安排健 次也不落下我们,说明领导没有忘 一件又一件暖心实事上。

该行一直非常重视员工队伍的 健康状况,通过组织每年一次的员 工爱岗敬业的热情,尤其是已经退 走形式、效果不佳的问题。⑤2

本报讯 (记者 李 旻 通讯员 休的员工得到消息后特别开心。"我 杨建国)近日,汝南农商银行为全行 们都退休了,行里组织员工体检每 康体检,把对员工的关爱具体到办好 记我们。现在我年龄大了,身体容易 出毛病,及时体检真的很有必要。 一名退休员工说。

据悉,该行此次健康体检专门选 工健康体检,让人人都能感受到单 择了医疗设施较为先进的市级医疗 位的关爱和温暖,从而不断激发员 机构体检中心,防止出现为员工体检

#### 中国人寿驻马店分公司

### 提升服务展形象 惠民利民暖民心

客户感受到公司对消费者权益保护 宝贵时间。 的高度重视。

本报讯 (记者 李 旻 通讯员 务。上门理赔是公司为客户提供便 李博文)为践行以客户为中心的服务 捷、快速理赔服务的新模式。该公司 理念,提高消费者获得感和满意度, 还积极开展"国寿好服务"系列宣 连日来,中国人寿驻马店分公司开展 传,致力将便捷、高品质、温暖的服 "惠民利民暖民心"系列活动,让更多 务传递给每位消费者,为客户节省

此次活动的开展,不仅提升了公 活动期间,该公司工作人员针 司的服务品质和社会形象,还让消费 对行动不便的客户提供上门理赔服 者真切体验了高品质的服务。⑤2

#### 瑞众人寿驻马店中心支公司

### 倾听客户心声 优化服务水平

支公司开展"总经理接待日"活动,通 和创新。 过与客户面对面沟通,增强客户对金 融产品的理解与信任,共同构建和谐 安全的金融环境。

知识,并详细记录客户对公司服务、 造良好金融生态环境。⑤2

本报讯 (记者 蒋丹阳 通讯员 产品和金融教育宣传活动提出的宝 李凡敏)近日,瑞众人寿驻马店中心 贵意见,进而推动金融服务持续改进

该公司负责人表示,将始终秉持 "诚实守信 客户至上"的服务理念, 通过"总经理接待日"活动为客户提 活动中,该公司总经理亲临运营 供更加专业、贴心的服务,进一步加 柜面,聆听客户心声,解答客户有关 强与客户的沟通,深入了解客户需 保险产品的疑问,现场分享最新金融 求,不断提升金融服务质效,共同营

### 金融消费维权 我们共同参与



您在金融消费中遇到过不公平待遇 或消费欺诈吗?如果您遭遇银行乱收费、 存款变保险、银行理财"飞单"、保险理赔 难、保险退保难、轰炸式营销等问题,来找 我们吐槽吧!新闻线索一经核实采用即 赠送精美礼品一份。

**•** •

投诉电话 0396-2819706 13949585516(微信同号)



是加强国际合作与交流。

对虚拟货币的监管;二是建立健全准

入机制;三是对期货交易进行规范;四



市场,我国出台了相关政策。一是加强 性、诱惑性、隐蔽性等特点。

